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(67) Формула корисної моделі:

Спосіб внутрішньоканальної фотоактивованої дезінфекції кореневих каналів, що включає комплексне 
використання розчинів фотосенсибілізаторів та квазімонсхроматичного світла, який відрізняється тим, що 
додатково досліджують піки поглинання розчинів фотосенсибілізаторів, а як джерело квазімонохроматичного 
світла використовують багатофункціональньний апарат "UFL-122", який забезпечує оптичне випромінювання у 
п'яти різних спектральних діапазонах видимої ділянки спектра, що забезпечує можливість опромінення 
кореневих каналів світлом при довжині хвилі, яка відповідає максимуму поглинання для введеного в 
кореневий канал фотосенсибілізатора.
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(57) Спосіб внутрішньоканальної фотоактивованої 
дезінфекції кореневих каналів, що включає ком-
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плексне використання розчинів фотосенсибіліза
торів та квазімонохроматичного світла, який відрі
зняється тим, що додатково досліджують піки 
поглинання розчинів фотосенсибілізаторів, а як 
джерело квазімонохроматичного світла викорис
товують багатофункціональньний апарат "UFL- 
122", який забезпечує оптичне випромінювання у 
п'яти різних спектральних діапазонах видимої ді
лянки спектра, що забезпечує можливість опромі
нення кореневих каналів світлом при довжині хви
лі, яка відповідає максимуму поглинання для 
введеного в кореневий канал фотосенсибілізато
ра.

Корисна модель відноситься до медицини, а 
саме до терапевтичної стоматологи і може бути 
використана для медикаментозної обробки коре
невих каналів у процесі ендодонтичного лікування.

Відомі різноманітні способи проведення фото
активованої дезінфекції при лікуванні захворювань 
пародонту, пульпіту та періодонтиту, дія яких ґрун
тується на використанні розчинів фотосенсибіліза
торів та монохроматичних джерел світла [Маргус 
М.Е., Бавлакова В.В. Устройство для лечения пе
риодонтита // Новое в стоматологии. - 1995. - №2 
(32). - С.38-39].

Найбільш близьким до заявлюваного є спосіб 
фотоактивованої дезінфекції, який використову
ється для антимікробної обробки кореневих кана
лів. При цьому кореневий канал на всю довжину 
заповнюють розчином фотосенсибілізатора. Через 
деякий час активують його монохроматичним світ
лом лазера з використанням скловолокна. Скло
волокно вводиться на 1/3 кореневого каналу [Ива
нов К.Н. Антимикробное действие излучение 
гелий-неонового лазера на микрофлору корневых 
каналов, сенсибилизированную метиленовой си
нью, при хронических периодонтитах: автореф. 
дис. на соиск. уч. ст. канд. мед. наук: спец. 
03.00.07 "Микробиология", спец. 14.00.21 "Стома
тология" / К.Н. Иванов. - Волгоград, 2004. РГБ. - 
23с.].

Однак, недоліком цього способу є те, що вико

ристання лазерного випромінювання не дає змоги 
застосовувати широкий клас фотосенсибілізато
рів, піки поглинання яких лежать поза межами його 
спектру.

В основу корисної моделі поставлена задача 
розробити спосіб внутрішньо канальної фотоакти
вованої дезінфекції кореневих каналів удоскона
ленням відомого способу, шляхом використання 
широкого спектру розчинів фотосенсибілізаторів у 
комплексі з квазімонохроматичним світлом досяг
ти більшу якість та доступність лікування.

Поставлену задачу вирішують створенням 
способу внутрішньоканальної фотоактивованої 
дезінфекції кореневих каналів, що включає ком
плексне використання розчинів фотосенсибіліза
торів та квазімонохроматичного світла, згідно ко
рисної моделі додатково досліджують піки 
поглинання розчинів фотосенсибілізаторів, а в 
якості джерела квазімонохроматичного світла ви
користовують багатофункціональньний апарат 
"UFL-122", який забезпечує оптичне випроміню
вання у п'яти різних спектральних діапазонах ви
димої ділянки спектру, що забезпечує можливість 
опромінення кореневих каналів світлом при дов
жині хвилі, яка відповідає максимуму поглинання 
для введеного в кореневий канал фотосенсибілі
затора.

Апарат "UFL-122" Київської фірми Люкс Дент, 
реєстраційне свідоцтво МОЗ України №3528/2004.
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Прилад забезпечує оптичне випромінювання у 
п'яти різних спектральних діапазонах видимої ді
лянки спектру. В якості джерела світлового потоку 
в ньому використовується кварцово-галогенна 
лампа Philips (13164) потужністю 200Вт. Джерело 
світла забезпечує можливість отримати декілька 
спектрів достатньо вузьких смуг випромінювання, 
які співпадають з полосами поглинання розчинів 
фотосенсибілізаторів: метиленового синього, ріва- 
нолу, хлорофіліпту. Апарат є багатофункціональ
ним і використовується для полімеризації фотопо- 
лімерів, для діагностики каріозних і некаріозних 
уражень, лікування захворювань пародонту і сли
зової оболонки порожнини рота, а також у ендодо- 
нтії. Це дає можливість його широкого застосуван
ня у терапевтичній стоматології.

Спосіб внутрішньоканальної фотоактивованої 
дезінфекції шляхом використання розчинів фото
сенсибілізаторів у комплексі з квазімонохроматич- 
ним світлом полягає в тому, що молекули фотосе
нсибілізатора прикріпляються до мембран 
бактерій. Після опромінення світлом певної дов
жини хвилі, яка відповідає максимуму поглинання, 
утворюється атомарний кисень, який руйнує стінки 
бактеріальних клітин і призводить до їх загибелі. 
При цьому важливим аспектом є той факт, що дві 
складові компоненти при використанні окремо не 
викликають інактивації бактерій. [Наумович С.А. 
Фотодинамическая терапия в лечении заболева
ний периодонта / С.А. Наумович, А.В. Кувшинов // 
Белорусский медицинский журнал. - 2007. - №1. - 
С.71-75].

Тому, дослідження піків поглинання розчинів 
барвників, які співпадають з піками випромінюван
ня апарату "UFL-122", дає можливість використан
ня цього методу у ендодонтії.

На кресленні схематично зображено суть спо
собу внутрішньоканальної фотоактивованої дез
інфекції кореневих каналів шляхом використання 
широкого класу розчинів фотосенсибілізаторів у 
комплексі з квазімонохроматичним світлом, де:

1. Апарат "UFL-122".
2. Волоконно-оптичний світловод апарату 

"UFL-122".
3. Конусоподібна насадка.
4. Скловолоконний світловод.
5. Зуб.
6. Кореневий канал.
7. Розчин фотосенсибілізатора.
Запропонований спосіб лікування здійснюють

наступним чином: Виконують препарування каріо
зної порожнини зуба, ї ї  розкриття та видалення

розпаду коронкової пульпи зуба (5); виконують 
розширення вустів кореневих каналів (6), здійс
нюють діагностичне зондування та визначення 
робочої довжини каналів (6); проводять медико- 
інструментапьну обробку кореневих каналів (6); 
вводять із ендодонтичного шприца у кореневі ка
нали розчин фотосенсибілізатора (7) на 1-2 хви
лини та підводять до 1/3 довжини кореневого ка
налу (6) по осі кореня зуба (5) квазілазерне 
випромінювання за допомогою спеціальної кону
соподібної насадки (3) з скловолоконим світлово- 
дом (4), приєднаної до волоконно-оптичного світ- 
ловоду (2) апарату "UFL-122" протягом 3-5 хвилин 
при довжині хвилі, що відповідає максимуму по
глинання для введеного фотосенсибілізатора (ме
тиленовий синій має смугу поглинання, яка відпо
відає довжинам хвиль 500-700нм з максимумом 
при 664нм, хлорофіліпт - 350-470нм і 600-710нм з 
максимумами 410нм і 670нм відповідно, ріванол - 
350-480нм з максимумом 420нм). В наступному 
здійснюється видалення стерильними паперовими 
пінами залишків розчину та іригація кореневих 
каналів фізіологічним розчином, медикаментозна 
обробка та постійне пломбування кореневих кана
лів з подальшою реставрацією зуба.

Приклад 1. Проведено лікування хворого з 
хронічним верхівковим періодонтитом запропоно
ваним способом фотоактивованої дезінфекції. 
Після медико-інструментальної обробки кореневих 
каналів за методикою Step-back техніки вводили 
1% розчин метиленового синього і опромінювали 
протягом 2-3 хвилин світлом довжиною хвилі 500
700нм з максимумом при 664нм, за допомогою 
апарату "UFL-122". Канали після цього промивали 
фізіологічним розчином, проводили медикаменто
зну обробку і пломбували кореневий канал.

Приклад 2. Проводили фотоактивовану дезін
фекцію кореневих каналів при лікуванні хронічного 
верхівкового періодонтиту за стандартною Step- 
back технікою, при цьому вводили розчин хлоро
філіпту і опромінювали протягом 2-3 хвилин світ
лом довжиною хвилі 600-71 Онм з максимумами 
670нм. Лікування закінчували постійним пломбу
ванням кореневого каналу.

Отримані результати лікування, проведеного 
запропонованим способом, дозволяють зробити 
висновок про високу клінічну ефективність і мож
ливість використання фотоактивованої дезінфекції 
у комплексному лікуванні верхівкових періодонти- 
тів з застосуванням широкого класу фотосенсибі
лізаторів у комплексі з квазімонохроматичним сві
тлом.
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